
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 6/12/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη παροχής διευκρινίσεων για την κεφαλαιακή σύνθεση της Ανώνυμης  

Εταιρείας ‘’Intrum Hellas’’» 
 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στις 4 Ιουνίου 2019 δημοσιοποιήθηκε από την Tράπεζα Πειραιώς η συμφωνία της με τον 
σουηδικό χρηματοοικονομικό όμιλο Ιntrum για την διαχείριση απαιτήσεων ύψους 28 δις €. Το 
σχήμα (Intrum Hellas) αποτιμήθηκε στο ύψος των 410 εκατ. € με την πρόβλεψη συμμετοχής 
στο μετοχικό κεφάλαιο, από μέρους της εταιρείας  Intrum, κατά 80% και από μέρους της 
Τράπεζας Πειραιώς, κατά 20%. Η συμφωνία προέβλεπε το τίμημα των 328 δις €, που 
αντιστοιχούσε στο 80%, να καταβάλλονταν τμηματικά στο εντός της χώρας μας εταιρικό σχήμα, 
δηλαδή, το μερίδιο των 296 εκατ. €, εντός του Οκτωβρίου του ιδίου έτους και τα υπόλοιπα 32 
εκατ. €, μετά το πέρας του έτους 2022. Το Μάιο του 2023, αποφασίστηκε η μείωση του 
μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας Intrum Hellas, κατά 154,6 εκατ. €  και τον Μάιο του 2024, 
αποφασίστηκε  η περαιτέρω μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της εν λόγω, κατά 27,4 εκατ. €., 
στα πλαίσια επιστροφής κεφαλαίου στους μετόχους της εταιρείας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Πότε καταβλήθηκε το ως άνω αναφερόμενο τίμημα του 80% στο αποθεματικό της Intrum 

Hellas και με ποιο τρόπο έγινε η σχετική καταβολή; Έγινε, δηλαδή, εισαγωγή κεφαλαίων ή 

υπήρξε δανειοδότηση από πιστωτικό ίδρυμα; Αν υπήρξε δανειοδότηση, ποιο είναι το εύρος 

του χρονικού διαστήματος εξόφλησης του σχετικού δανείου και με ποιο επιτόκιο χορηγήθηκε 

το σχετικό δάνειο; 

2. Η διπλή μείωση του μετοχικού κεφαλαίου, στην οποία αναφερθήκαμε παραπάνω, ποια 

πραγματική ανάγκη κάλυψε, πέραν της βελτιστοποίησης των ιδίων κεφαλαίων και πού  

χρησιμοποιήθηκαν τα κεφάλαια της επιστροφής κεφαλαίου από το μέτοχο που συμμετέχει στην 

Intrum Hellas με ποσοστό 80%; 

3. Πως αντιμετωπίζονται οι κίνδυνοι από την διαχείριση ενός χαρτοφυλακίου άνω των 28 δις 
€ με ίδια κεφάλαια, της τάξεως των 285,9 εκατ. € ;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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4. Ποιων κρατικών εταιρειών δάνεια διαχειρίζεται η Intrum Hellas, ποιο είναι το ύψος τους και 

ποιο είναι το ανεξόφλητο υπόλοιπό τους;   

5. Ποια στελέχη της εταιρείας Intrum Hellas μετέχουν σε Διοικητικά Συμβούλια κρατικών 

εταιρειών και ποια είναι η θέση που κατέχουν στο οργανόγραμμα της; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  

 

 

 

 




